
 SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA 
 COORDENAÇÃO DE POLÍTICAS PARA IMIGRANTES E PROMOÇÃO DO TRABALHO DECENTE 

 COMISSÃO MUNICIPAL DE ERRADICAÇÃO DO TRABALHO ESCRAVO - COMTRAE/SP 

 ATA DA 06ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

 Pautas 
 1.  Estruturação do Ciclo de Formações interna da COMTRAE/SP 

 Par�cipantes  Governo:  Adriana  Maria  de  Neuber  (SMADS),  Sueli  de  Paula  Santos  (SMADS),  Luiz  Carlos 
 Lopes (SMPED). 

 Par�cipantes  Sociedade  Civil:  Antonio  Alves  de  Almeida  (CAMI  -  Centro  de  Apoio  e  Pastoral  do  Migrante), 
 Juliana Or�z (ABVTEX), Andressa Severa Romero Gonçalves de Souza (InPACTO). 

 Observadores/as:  Michel  Borges  da  Silva  (USP),  Catarina  von  Zuben  (Tribunal  Regional  do  Trabalho  2ª 
 Região), Alline Pedrosa Oishi Delena (Ministério Público do Trabalho)  Ebenézer Oliveira  (Vérité). 

 Às  10h:38min  do  dia  28  do  mês  de  maio  do  ano  de  2024  ,  de  forma  remota,  r  euniram-se  os  Srs.(as)  do 
 Poder  Público,  da  Sociedade  Civil  e  Observadores/as,  a  fim  de  discu�rem  a  pauta  do  dia.  Ana  León  presidiu 
 a  reunião,  tendo  sido  secretariada  pela  Núria  Margarit  Carbassa,  que  leu  a  pauta  do  dia.  Iniciada  a  reunião 
 foi  lembrado  a  todos  sobre  as  atas  passadas,  que  ainda  precisam  ser  assinadas  na  próxima  reunião,  caso 
 sejam aprovadas por todos/as. 

 A  Ana  abriu  a  reunião  cumprimentando  todos  os  presentes.  Não  teve  informes,  então  passou-se  para  a 
 primeira pauta do dia. 

 Pauta nº 1:  Estruturação do Ciclo de Formações interna  da COMTRAE/SP 

 A  secretária  execu�va  informou  que  na  próxima  reunião  ordinária  já  seria  possível  fazer  a  primeira 
 formação  do  Ciclo  de  Formações  que  a  COMTRAE  vem  organizando,  no  dia  20  de  junho  de  2024  das  14hrs 
 às  17hrs.  Foi  discu�da  a  organização  e  estrutura  geral  das  formações,  que  acontecerão  no  mesmo  dia  que  a 
 Reunião Ordinária. 

 Ana  León  falou  um  pouco  sobre  o  surgimento  do  tema  da  próxima  formação  que  é  Trabalho  escravo: 
 aspectos  conceituais  e  a  polí�ca  pública  de  erradicação  que  será  realizada  por  Rodrigo  Teruel,  da 
 organização  Repórter  Brasil.  Foi  colocada  a  possibilidade  de  abrir  a  par�cipação  dos  membros  ali  presentes 
 para fazerem parte da formação ou fazerem indicações de palestrantes. 

 As seguintes pessoas se ofereceram para contribuir na formação Interna de COMTRAE: 

 Julho, Formação II - Denúncia: 
 Ebenézer  se  coloca  à  disposição  para  fazer  uma  ponte  com  o  MDH  ou  com  a  COETRAE  Rio  de  Janeiro. 
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 Informa que esta úl�ma também realiza um trabalho através do disque 100. 

 Agosto, Formação III: Trabalho Escravo Domés�co 
 Aline  Oishi  (MPT)  coloca-se  à  disposição  para  falar  sobre  o  trabalho  domés�co.  Michel  se  coloca  à 
 disposição  para  apoiar  com  a  parte  da  pesquisa  sobre  o  tema.  Ebenézer  sugere  fazer  um  diálogo  com  a 
 CONATRAE, pois existe um GT sobre o tema que vem fazendo um trabalho consistente. 

 Outubro, Formação V: Trabalho e Tráfico de Pessoas 
 Catarina von Zuben se disponibilizou para par�cipar da Formação V: Tráfico de pessoas 

 Novembro, Formação VI: Referenciamento e inclusão 
 O CAMI e a Sueli (SMADS) se colocam à disposição para falar sobre Referenciamento e Inclusão. 

 Dezembro, Formação VII: Cadeias de Produção e Trabalho Escravo na área têx�l 
 Ebenézer  se  coloca  à  disposição  para  par�cipar  em  qualquer  formação,  mas  indicando  a  Formação  VII: 
 Cadeias produ�vas como uma possibilidade. 

 A  Sueli  Santos  sugeriu  que  indicassem  os  números  total  das  vagas  que  serão  disponibilizadas  para  as 
 organizações  ali  presentes  para  melhor  organização  da  logís�ca.  Foi  dito  que  terá  mais  vagas  para  as 
 secretarias que têm um papel central no Fluxo Municipal de Atendimento a ví�mas vulneráveis a TE. 

 Ana  afirmou  que  as  propostas  novas  que  estão  sendo  sugeridas  serão  organizadas  e  estruturadas 
 deixando-as bem claras para a melhor compreensão dos convidados. 

 Sendo  o  que  havia  para  o  momento,  deu-se  por  encerrada  a  reunião  às  11h:18min  e,  para  constar,  eu, 
 Sharta  Mandjam,  lavrei  a  presente  ata,  que  após  lida  e  aprovada,  segue  assinada  por  mim  e  pelos  demais 
 par�cipantes. 

 Encaminhamentos 

 N.  Descrição dos encaminhamentos  Responsável  Prazo 

 01  Enviar convite com formulário para a 
 Formação I (20/06) da COMTRAE 

 Sec. Exec.  Até 04/06/2024 

 Membros (as) da COMTRAE/SP 
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